

# 适应新常态 实现农业农村新发展

今天,中共中央国务院公开发布《关于加大改革创新力度加快农业现代化建设的若干意见》,给广袤田野和广大农民送来了春的信息。进入新世纪以来,中央连续发出指导“三农”工作的“一号文件”,今年已是第十二个。今年的一号文件围绕加快农业现代化建设,突出强调加大改革创新力度,提出了一系列新观点、新政策、新举措,必将为农业发展、农村繁荣、农民富裕提供新动力、增添新活力。

刚刚过去的2014年,我国粮食产量实现“十一连增”,农民增收实现“十一连快”,农村重大改革试点方案破茧而出,农村人居环境整治全面推开,农村民生改善取得重大进展,“三农”发展成就可圈可点,成为经济发展新常态下一道亮丽风景线。

同时也要看到,农业农村发展面临十分复杂的新情况,需要应对前所未有的新挑战。经济增速放缓,农业生产成本攀升,主要农产品国内国际价格倒挂,农业增效、农民持续增收难度加大;资源环

境约束趋紧,保障农产品有效供给和质量安全压力增加;城乡要素流动加快,农村空心化、老龄化问题日益凸显。要在连年丰产增收后稳住农业农村持续向好的局势,在经济发展新常态下实现农业农村新发展,必须始终坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,主动适应新常态,按照稳粮增收、提质增效、创新驱动的总要求,以改革为动力,以法治作保障,加快推进中国特色农业现代化。

没有农业的现代化,就没有国家的现代化。农业现代化是一项复杂的系统工程,所涉及的改革方方面面,必须把握方向,突出重点,稳步推进。新形势下,推进中国特色农业现代化,必须围绕建设现代农业、围绕促进农民增收、围绕城乡发展一体化,努力在提高粮食生产能力上挖掘新潜力,在优化农业结构上开辟新途径,在转变农业发展方式上寻求新突破,在促进农民增收上获得新成效,在建设新农村上迈出新步伐。只有这样,才能进一步让农业强起来,让农村美起来,

让农民富起来。

“三农”发展持续向好的局势,得益于改革充分释放了农村生产要素潜能,激发了农业农村内生活力。推进中国特色农业现代化,要始终把改革作为根本动力,把改革创新贯穿于“三农”发展的各个领域各个环节。改革创新要坚持以人为本,激发农民的创造、创新、创业活力,形成万人创业、万众创新的生动局面。加快推进农业现代化、全面深化农村改革,必须加强农村法治建设,善于运用法治思维和法治方式做好“三农”工作。

全面建成小康社会,实现中国梦,重点是“三农”,关键在“三农”,成效看“三农”。今年中央“一号文件”再次描绘了“三农”发展的新蓝图,我们要勇于直面挑战,敢于攻坚克难,继续夯实农业稳定发展的基础,稳住农村持续向好的势头,切实防止出现放松农业的倾向,确保各项“三农”政策不折不扣落实到位,力争“三农”事业发展实现新突破,再创新辉煌。

《人民日报》

(2015年02月02日01版)

1月31日,参加乡村社火大赛的

村民在进行社火表演。

当日,宁夏银川市兴庆区第二届

“欢乐情·中国梦”乡村社火展演大赛在兴庆区掌政镇典农公园举办。来自各村镇的8支社火队,近500名村民参加比赛。扭秧歌、划旱船等丰富的民间社火表演丰富了农闲季节的村民文化生活,吸引众多村民前来助阵观看。

新华社发

## 沙镇镇党建 “三重奏”唱响致富曲

本报讯 沙镇镇党委按照“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的思路,唱响党建促发展“三重奏”:一村一品、双培双带、三化三促,着力增强农村基层党组织抓建设促发展能力,促进了全镇经济快速发展、农民持续增收。

“引进+创新”,一村一品铺新路。通过“引进+创新”,大力调整农业产业结构,该镇逐步建立起万亩芬比特西红柿生产基地、万亩大蒜生产基地、万亩西葫、茄子生产基地,万亩食用菌生产基地。“一村一品”或“一村多品”铺就了该镇特色的农业发展新道路;“党校+党员”,双培双带帮民富。截至目前,全镇累计开展各类农技培训30期,培训党员群众5000多人次。同时,选择一批种养水平高、乐于助人的农村科技特派员作为中心户,每个中心户联系周边10到15户群众,为他们传授致富技术,提供信息服务,带动他们增收致富;“支部+协会”,三化三促出效益。依托本地特色产业,以市场为导向,以科技为支撑,通过支部带动,大力发展各种专业协会组织,把一家一户的小生产与千变万化的大市场连结起来,推动特色农业向市场化、科技化、专业化的“三化”方向发展。

(本报记者 李可新 通讯员 胡学燕)

## 区工商联加强 各商会思想工作建设

本报讯 目前,区工商联就新时期、新阶段的商会如何更好地发挥作用,团结带领全区广大非公经济人士健康成长,促进非公经济健康发展开展思想工作建设活动。活动要求,思想工作要始终坚定“一个梦想”,着力“两个健康”,落实“三自”要求,实现“四个增强”,坚持“五个注重”。

始终坚定“一个梦想”,即坚定实现中华民族的伟大复兴,切实做好国家价值、社会价值和个人价值的完美结合;着力“两个健康”,即围绕“促进非公经济健康发展和非公经济人士健康成长”的工作主题;落实“三自”要求,即做到政治上自信、发展上自强、守法上自觉;实现“四个增强”,即增强对中国特色社会主义的信念,增强对党和政府的信任,增强对企业发展的信心,增强对社会的信誉;坚持“五个注重”,即注重市场、注重守法、注重科技、注重文化、注重党建的有机统一。

(本报记者 裴崇旭)

## 区物价局签订 2015年 党风廉政建设责任书

本报讯 为全面落实党风廉政建设工作任务和实行中共中央国务院关于《党风廉政建设责任制的规定》,切实加强区物价局党风廉政建设和反腐败工作的领导,确保2015年党风廉政工作目标的顺利完成,近日,区物价局结合实际工作,签订了2015年党风廉政建设责任书。

该局按照“谁主管、谁负责”的原则,领导干部实行“一岗双责”。将党风廉政各项任务量化分解,融入到机关业务考核中,按职责分工,把党风廉政建设和反腐败工作的任务落实到每位局领导班子成员身上,物价局长、党组书记负总责,局长与班子成员签订党风廉政建设责任书,班子成员按照分管权限责任与科室负责人签订党风廉政建设责任书,落实领导与分管负责人分工负责相结合制度,明确责任。该局要求,领导班子成员要以身作则,做到重要工作亲自部署,重大问题亲自过问。局主要负责人负总责,其他班子成员按分工抓好职责范围内的廉政责任,形成“一级抓一级,层层抓落实”的良好局面。

(本报记者 刘颖 通讯员 密登阁)

## 梁水镇:干部善听“怨言”办实事

本报记者 刘颖 特约记者 相宝光

“咱村这街道坑洼不平,村干部们还有能力让村民走上好路不?”这样的怨言是去年年底,梁水镇镇高泽刘村新当选的村干部们经常听到的。如今,这“怨言”已变成了称赞。村两委换届结束后,梁水镇镇要求,所有基层村两委必须严格落实“一切依靠群众,一切为了群众”的群众路线,积极搜集群众对民生工作的“怨言”,哪怕是“骂声”,把群众的“怨言”当成为民办事的动力,为群众实实在在地办事,力求让群众无“怨言”。

无独有偶,该镇孟庄村村民对小

农水建设多有微词,路福宪当选村主任后,第一件事就是开挖沟渠,疏通河道,如今全村排灌沟渠,沟沟相连,渠渠相通,村民再也不用为灌溉、排水犯愁了。

据统计,自去年换届选举后,全镇基层两委共搜集群众“怨言”67条,因这些“怨言”激励基层两委为群众办实事58件,其中修整街道2450余米,农田桥涵闸26座,清淤堵塞沟渠26000米,修复、新打机井206眼,受到群众的交口称赞。

## 落实党风廉政建设主体责任 保障广电事业科学发展

区广播电视台党组书记、局长史兆国

发展。

一是敢于担当负责,认真落实党风廉政建设主体责任。区广电局领导班子坚持把党风廉政建设工作作为全局的一项经常性的重要工作与其他工作任务同研究、同部署、同检查、同考核。我作为党组书记,坚持认真履行“第一责任人”的职责,重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调;每名党组成员履行“一岗双责”,对分管工作范围内的党风廉政建设工作负主体责任,认真抓好责任分解、责任追究,确保党风廉政建设主体责任落到实处。

二是突出工作重点,狠抓党风廉政建设主体责任落实。区广电局紧密结合自身工作特点,突出党风廉政建设工作重点,狠抓主体责任

落实。严明政治纪律,严格执行民主集中制原则,严格遵守廉洁自律规定,严格遵守宣传、纪律、采购、报销、项目招投标等各项规章制度,坚持用制度管人、按制度办事、靠制度监督。严格遵守中央“八项规定”,坚决反对“四风”,大力治理“慵懒散”方面存在的问题。

三是加强廉政教育,筑牢拒腐防变思想道德防线。我们采取理论中心组学习、集体学习、个人自学等多种形式,大力开展党员干部理想信念教育、党的优良传统和作风教育,引导党员干部坚定理想信念,牢固树立正确的世界观、人生观和价值观。坚持利用典型腐败案例抓好对党员干部的警示教育,大力营造以廉为荣、以贪为耻的良好风尚。

四是加强监督检查,狠抓作风建设。局党组认真履行职能,加强对各科室纪律作风的监督检查,长期坚持对纪律执行情况进行明察暗访,及时发现问题,把问题解决在萌芽状态。

下一步,我局将继续深入落实党风廉政建设主体责任,进一步规范和改进机关工作作风,加强自身建设,增强风险防控意识,严格履责,树立勤政、务实、为民、清廉良好形象,确保党风廉政建设各项工作落到实处。



## 新区街道 八一社区服务暖心窝

本报讯 2月2日,记者走进新区街道八一社区石油公司家属院党支部,宽敞明亮的活动室里很是热闹,有认真看报的,也有聚精会神下象棋的,还有在网上浏览新闻的。屋外寒气逼人,屋里却是温暖如春。“这一切都要好好感谢咱八一社区,不但帮我们成立了党支部,还送来了学习资料,大家每天都能来活动。”党支部书记郭玉友高兴地说。

据社区书记王辉介绍,石油公司家属院退休老党员26名,由于种种原因,长期处于“有组织、无活动”的状态,老党员们反映强烈。社区了解到这一情况,多次与家属院老党员们讨论,将老党员的意见形成书面申请报告,上报街道党委。经批准,2014年11月20日,石油公司家属院兼合式党支部正式成立。为了给支部党员一个良好的学习活动场所,社区经过多方协调,决定将院内一处废弃锅炉房建设成党员活动室。该锅炉房已废弃15年之久,门窗破烂不堪,房顶漏雨,地面破损,根本无法利用。社区申请了近三万元的为民服务经费,对锅炉房进行全面改造升级。为活动室安装了新门窗、重新铺设了地板砖,对房顶进行了防水修补,添置了崭新的办公桌椅、电视机、书橱、窗帘。经过一个多月的建设,1月中旬,活动室正式投入使用,实现了这些老党员活动“有组织、有场所、有活动”。在社区带领下,支部开展多项活动,如党员们自发行动,配合社区对家属院的卫生进行大清理,发挥了党员的先进模范作用。“现在能在这么暖和的屋里学习,社区服务真是暖心窝呀!”正在活动室学习的老党员纷纷感叹。

(本报记者 李可新 通讯员 谢锦花)



区广播电视台党组书记、局长史兆国

区广电局始终坚持把党风廉政建设作为保障广电事业健康发展的一项重要举措,牢固树立不抓党风廉政建设就是失职,抓不好就是不称职的理念,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,全面落实党风廉政建设主体责任,在全局上下大力营造风清气正、廉洁高效的浓厚氛围,保障了广电事业的科学